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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Waterloopbeheerders  -  Overzicht Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) en De Vlaamse 
Waterweg nv (DVW)

Ik verwijs vooraf naar mijn schriftelijke vraag nr. 881 van 17 juli 2020 over de provinciale 
verdeling van de waterloopbeheerders.

In mijn vraagstelling gaf ik al aan dat er in Limburg 12 waterloopbeheerders waren, dit 
zijn de 10 wateringen, de Vlaamse Milieumaatschappij en de provincie.

In het antwoord van de minister kreeg ik onder meer volgend overzicht voor de andere 
provincies:
- provincie West-Vlaanderen: 11, zijnde 3 gemeenten, 6 polders/wateringen, de 

provincie en de VMM;
- provincie Oost-Vlaanderen: 49, zijnde 21 gemeenten, 26 polders/wateringen, de 

provincie en de VMM;
- provincie Antwerpen: 20, zijnde 6 gemeenten, 12 polders/wateringen, de provincie en 

de VMM;
- provincie Vlaams-Brabant: 36, zijnde 18 gemeenten, 16 polders/wateringen, de 

provincie en de VMM.

Daarnaast beheert De Vlaamse Waterweg nv (DVW) in elke provincie de bevaarbare 
waterwegen. De Vlaamse Waterweg nv staat ook in voor het beheer van een beperkt aantal 
onbevaarbare waterlopen.

1. Hoeveel kilometer waterlopen beheert de afdeling Operationeel Waterbeheer bij de 
VMM per provincie? Graag een overzicht per jaar voor 2017, 2018 en 2019.

2. Hoeveel middelen worden bij de afdeling Operationeel Waterbeheer van de VMM per 
provincie besteed voor het onderhouden van deze waterlopen? Graag een opdeling in 
werkingsmiddelen en investeringsmiddelen. Graag een overzicht per jaar voor 2017, 
2018 en 2019.

3. Hoeveel voltijdsequivalenten (vte’s) worden door de afdeling Operationeel 
Waterbeheer van de VMM per provincie tewerkgesteld voor het onderhouden van deze 
waterlopen en wat is de bijhorende personeelskost? Graag een overzicht per jaar voor 
2017, 2018 en 2019.

4. Kan de minister ook een overzicht geven van de werkingsmiddelen, 
investeringsmiddelen en aantal vte’s die De Vlaamse Waterweg nv in elke provincie 
uitgeeft voor het onderhoud van de bevaarbare waterwegen en het beheer van een 
beperkt aantal onbevaarbare waterlopen voor de jaren 2017 tot en met 2019?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 22 van 2 oktober 2020
VAN FREYA PERDAENS

1. De VMM is verantwoordelijk voor het beheer van de onbevaarbare waterlopen van 1° 
categorie. Dit zijn de grotere onbevaarbare waterlopen in Vlaanderen. In uitvoering 
van de afspraken in het kader van de interne staatshervorming werden de voorbije 
jaren verschuivingen doorgevoerd in functie van een verhoogde efficiëntie van het 
waterbeheer. Deze verschuivingen zorgen voor een beperkte wijziging in de te beheren 
lengtes per jaar. In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van de lengte van de 
waterlopen 1° categorie waar VMM voor verantwoordelijk is.

2. Het beheer van de onbevaarbare waterlopen omvat onder meer volgende taken : het 
onderhoud van de waterlopen en kunstwerken (maaibeheer, slibruimingen, onderhoud 
en herstellingen van oevers, stuwen en pompgemalen, …), investeringswerken aan 
waterlopen (aanleg gecontroleerde overstromingsgebieden, ecologische inrichting 
waterlopen, water-in-de-stad projecten (groenblauwe linten)…), toezicht en 
adviesverlening (machtiging, watertoets, handhaving, calamiteiten, …), onderbouwing 
kwantiteitsbeheer (modellering, monitoring, waterinfo.be, …),… In bijlage 2 wordt een 
overzicht gegeven van de bestede middelen (VEK) onderhoud en investering in 2017, 
2018 en 2019. Heel wat waterlopen 1° categorie zijn provincie overschrijdend. Een 
opdeling per provincie is op basis van de boekhouding van de VMM niet mogelijk.

3. Voor de invulling van de verschillende taken bij het beheer van de onbevaarbare 
waterlopen (zie vraag 2) zet de VMM een multidisciplinair team in bestaande uit 
ingenieurs, toezichters, elektromechanici, ecologen, terreinmedewerkers, … In bijlage 
3 wordt een overzicht gegeven van de personeelsinzet van de VMM bij het beheer en 
de inrichting van de onbevaarbare waterlopen. De taakverdeling binnen de VMM is deels 
centraal, deels regionaal (per bekken) georganiseerd. Het is niet mogelijk om een 
strikte opdeling per provincie te maken. Globaal kan gesteld worden dat de 
personeelsinzet evenredig verdeeld is over de verschillende provincies.
Daarnaast ondersteunen medewerkers van andere diensten binnen de VMM het beheer 
van de onbevaarbare waterlopen (bvb. adviesverleners maken adviezen in het kader 
van de watertoets op, hydrologen/modelleerders ondersteunen de waterbeheerders bij 
de onderbouwing van investeringsprojecten en crisisbeheer, de exotenbestrijding langs 
waterlopen 1° categorie wordt uitgevoerd door het team rattenbestrijding dat instaat 
voor een gebiedsdekkende bestrijding van de muskusrat in meerdere provincies,…). 

4. Deze vraag valt onder de bevoegdheid van minister L. Peeters.

BIJLAGEN:

1. Bijlage 1: aantal kilometer onbevaarbare waterloop 1° categorie beheerd door de VMM 
in 2017, 2018 en 2019

2. Bijlage 2: Onderhouds- en investeringskosten aan waterlopen 1° categorie in 2017, 
2018 en 2019

3. Bijlage 3: VTE en loonkosten in 2017, 2018 en 2019 van de medewerkers die instaan 
voor het beheer (investeringen en onderhoud) van de onbevaarbare waterlopen 
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